

寻找最美浙警

# 俞华飞 :大情报大数据 海洋 中畅游

通讯员 吴丽丹 应彩君

从警七年,他作风过硬; 半路出家,他恪尽职守;分析研判,他样样谙熟。他,就是市公安局情指联勤中心民警俞华飞。2012年,他通过省考正式加入公安队伍。参加工作七年来,他先后荣获个人嘉奖2次,先进个人3次,荣立个人三等功2次,多次在金华市级岗位技能比武中斩获第一名,获得优秀公务员、执法办案能手等荣誉称号,被金华市公安局评为全市公安机关青春榜样。



授课中的俞华飞

## 岗位调动是成长 无缝对接成大家

2017年11月,俞华飞从东阳市公安局调回到永康市公安局治安大队。

因业务能力突出,2018年3月,俞华飞被调至情指联勤中心担任指挥长。指挥调度和侦查破案是两条风格迥异的线路,面对新岗位、新职责,他调整好自己的心态,在接警指挥的岗位上归零重启再出发,快速掌握了接处警指挥调度工作精髓,迅速成长为一名合格的指挥长。在平时的的工作中,俞华飞充分发挥出自己敏锐的嗅觉和善思善做善成的优良作风,一旦捕捉到可侦案件,立即深研细判并传递给打击部门,

其快、准、狠的数据检索和突出的研判能力,使之成为实至名归的情指利刃。

2018年5月初,情指联勤中心接到一起求助警情:一男子称其女友被绑架,有人向其索取高额赎金。男子的情绪一度失控。

当时正在一旁的俞华飞冷静判断,迅速对受害人进行回访。经过与受害人的对话,细心的他发现受害人与其女友的相恋过程与典型的婚恋诈骗套路十分相似。经过进一步深挖,俞华飞更加坚信了自己的判断,通过与受害人的谈话分析,受害人最后如梦初醒,及时止损。

同年9月,他转岗情报中心。重点人员动态分析研判、上级指令上承下达、专题警情研判报告,他都样样精道。

同时,他还是金华市局聘任教官,也是永康全局信息化培训教官。他用各种方式来提高全局民警的信息化应用实战水平,成了传业、授道、解惑的超级讲师。

2019年12月12日,由他负责主办的28期情报沙龙集中学习圆满结束。他的授课图文并茂,枯燥乏味的信息技术到他手里变得调皮生动、通俗易懂,让学员受益匪浅。

## 勇挑重担敢创拼 攻坚克难成专家

置身于大情报大数据海洋的俞华飞,强烈地意识到海量警情数据、人工统计分析及公安实际需求三者间的巨大鸿沟。

当他将通过警情智能分析,来获取情报,由情报主导防控、主导打击,提高公安的预警预测预防能力的思路提出来时,正好与市公安局党委科技兴警、创新图变的要求不谋而合。

在市公安局党委的大力支持下,2019年以他为首的警云攻坚团队屡破难关、劈荆斩棘,成功解决了数据融合难、分析难等系列难题。在9月初,警云平台正式上线为信息化警务服务。该平台

整合了覆盖政工、督察、队伍、出警、信访、反馈、案件等数据功能,实现工作可量化,督察可评估,案件可录入,接出警可量化。在他的主导下,2017年以来的35万余条警情全部完成达标,沉睡在110接处警系统里的海量警情数据悉数被激活,依托警云智能化分析系统,实现警情思维导图式展现。

同时,警云平台实现了全局、防控办、派出所三个层面警情分析五导六报秒出功能,彻底解决了人工统计数据的繁琐和冗杂。在六大维度分析法的基础上,各类警情预警预测模型研发

应用得到加强和提升。2019年11月,他主讲的感情类纠纷预警模型获得金华市公安信息化比武模型类第二名并推荐参加省厅模型大赛。

最平凡的岗位,最精致的努力和最无悔的付出,收获最丰富的回馈,在每日和浩如烟海的信息交锋中,俞华飞练就了职业情报员的犀利眼力。他从一窍不通的门外汉迅速成长为分析研判的超能手,实现从菜鸟到行家的完美蜕变,除了有颗睿智的头脑外,更多的是他长期坚持与卷宗材料、数据信息朝夕相处、深入交流的结果。

## 市公安局严查 APP 违法违规收集信息行为 我市两家公司被责令整改

通讯员 吕倍思

根据公安部“净网2019”专项行动工作部署,市公安局重点围绕APP违法违规收集公民个人信息问题,综合运用监督检查、行政处罚等多种手段,依法开展专项整治行动,维护清朗安全的网络环境。

近日,市公安局网络安全大队民警在工作中发现,多数APP均按要求设置《隐私政策》条款并对申请权限进行明示提醒,但仍有部分APP存在未向用户明示收集公民个人信息、超范围收集公民个人信息等问题。其中有两家永康本地公司研发的APP“\*\*测距仪”“\*\*通”存在未和用户签订隐私协议的情况。对此,警方依据《中华人民共和国网络安全法》《公安机关互联网安全监督检查规定》等法律法规责令两家公司进行整改。

据网络安全大队民警胡航介绍,2019年1月25日,中央网信办、工业和信息化部、公安部、国家市场监督管理总局联合发布《关于开展APP违法违规收集使用个人信息专项治理的公告》,要求APP运营者收集使用个人信息时要以通俗易懂、简单明了的方式展示个人信息收集使用规则,并经个人信息主体自主选择同意,不得出现未公开收集使用规则、未明示收集使用个人信息的目的和范围、非法获取公民个人信息、未经用户同意收集使用个人信息、违反必要原则收集与服务无关的个人信息等违法采集公民个人信息的情形。

警方提醒:APP运营者应按照国家相关法律法规和标准规定,依法依规收集用户个人信息,落实企业主体责任,履行网络运营者应尽的信息安全义务。

广大网民在使用APP,尤其是银行类APP前应尽量选择官方渠道进行下载,并注意查看是否设有《隐私政策》等相关条款,了解该软件关于收集个人信息的权限与功能,谨慎授予应用发送短信、读取短信、读取定位信息等权限,对一些使用大量流量且没有告知的应用程序,及时检查或删除,确保在使用APP中自身个人信息的安全。



关注永康公安微信 每日获取平安资讯



## 晋衔起航 卸甲荣休

2019年12月31日上午,市公安局举行2019民警晋升警衔授衔暨荣休仪式。此次市公安局共有12名民警、职工光荣退休,73名民警通过培训考核,顺利晋升警衔。

通讯员 卞一夫 摄

